
Tutkimuksen toteuttaja:

Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Alueraportti, Keski-Pohjanmaan Yrittäjät

13.2.2017
Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
1



Tutkimuksen toteuttaja:

1: Yritysten osuudet eri toimialoilla, %
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Teollisuus

Rakentaminen

Kauppa

Palvelut

Muut

Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
2 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

2: Henkilökunnan määrän muutosodotukset 

seuraavan vuoden aikana, saldoluku
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Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
3 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

3: Yleiset suhdannenäkymät 

lähimmän vuoden aikana, saldoluku
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Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
4 13.2.2017

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017



Tutkimuksen toteuttaja:

4: Alueen suhdannenäkymät 

seuraavan vuoden aikana, saldoluku
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Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
5 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

5: Koko maan suhdannenäkymät 

seuraavan vuoden aikana, saldoluku
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Yrittäjät
6 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus, %
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Voimakkaasti tai mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista 

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
7 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

7: Pk-yritysten toiminta ulkomailla, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
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Vientiä tai liiketoimintaa ulkomailla

Suora vientitoiminta

Ulkomainen yhteisyritys tai tytäryritys

Palkka- tai sopimusvalmistus

Lisensointi tai franchising

Muu

Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

13.2.2017

Liiketoiminnan muodot ulkomailla

toimivilla pk-yrityksillä



Tutkimuksen toteuttaja:

8: Viennin osuus suoraa vientitoimintaa harjoittavien

yritysten kokonaisliikevaihdosta vuonna 2016, % yrityksistä
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Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
9 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

9: Yrityksen merkittävin työllistämisen este, 

% yrityksistä

34

39

31

26

18

16

16

15

9

8

5

35

34

34

25

22

16

15

15

9

5

5

Työn sivukulut

Ei ole tarvetta työllistää

Kysynnän riittämättömyys tai epävakaisuus

Työvoiman saatavuus

Irtisanomisen vaikeus

Osa-aikaisen työntekijän palkkauksen vaikeus

Muut työlainsäädännön tai työehtosopimusten velvoitteet…
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Muu

Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
10 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

10: Onko yritykselle tarjolla riittävästi osaavaa työvoimaa, 

% yrityksistä
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Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
11 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

11: Yrityksen tarpeita vastaavan työvoiman saatavuus, 

% yrityksistä
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Hyödynnämme aiempaa enemmän alihankinta- ja
toimittajaverkostoja

Palkkaamme lisää työvoimaa

Harkitsemme uutta työvoimaa koulutussopimuksen
tai työkokeilun avulla

Käytämme entistä enemmän vuokratyövoimaa

Hyödynnämme ulkomaalaistaustaista työvoimaa

Hyödynnämme ketjuyrittäjyyden (franchising)
mahdollisuuksia

Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
12 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

12: Pk-yritysten suunnittelemat sopeuttamistoimet, 

% yrityksistä, jotka suunnittelevat tekevänsä toimia*
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Työaikajärjestelyitä

Lomautuksia

Liiketoiminnan laajentamista uusiin tuotteisiin/palveluihin

Liiketoiminnan karsimista ja keskittymistä yrityksen ydinalueelle

Irtisanomisia

Muiden työvoimakustannusten karsimista

Liiketoiminnan laajentamista uusille alueille

Tilapäisiä palkan alennuksia

Alihankinnan siirtämistä johonkin toiseen maahan tai…

Tuotannon siirtämistä johonkin toiseen maahan

Muita sopeutustoimia

Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
13 13.2.2017

*) Vastaajat ovat voineet valita useita vaihtoehtoja



Tutkimuksen toteuttaja:

13: Onko yrityksellänne ollut viimeisten 12 kk:n aikana 

tarve hankkia rahoitusta?, % yrityksistä
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Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
14 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

14: Ulkoisen rahoituksen aiottu käyttötarkoitus, % yrityksistä, 

jotka aikovat ottaa rahoitusta seuraavan 12 kk:n aikana
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Muihin koneisiin ja laitteisiin

Yrityksen kasvun rahoitukseen

Yrityksen kehittämishankkeisiin

Rakennusinvestointeihin

Käyttöpääomaksi suhdanteista johtuen

Käyttöpääomaksi yrityksenne heikosta taloudellisesta…

Käyttöpääomaksi liiketoiminnan kasvusta johtuen

Toimitusaikaiseen rahoitukseen tai vakuuksiin

Omistusjärjestelyihin tai yrityskauppoihin

Liiketoiminnan kansainvälistymiseen

Ohjelmistoihin, kuten yrityksenne Internet kotisivut,…

Henkilöstöön ja osaamiseen

Tieto- ja viestintätekniikkalaitteisiin

Ympäristövaikutteisiin investointeihin päästöjen,…

Muuhun tarkoitukseen

Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
15 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

15: Tärkeimmät syyt sille, että ei ole hakenut tai saanut rahoitusta, 

% yrityksistä, jotka eivät ole hakeneet tai saaneet rahoitusta
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Kireät vakuusvaatimukset

Rahoituksen huono yleinen saatavuus (kireät
lainavaatimukset)

Korkea oman pääoman vaatimus

Rahan korkea hinta (viitekoron päälle tuleva
rahoittajien perimä marginaali)

Laina-ajan lyhyys

Vientisaatavien vakuuttamisen vaikeus

Muu syy

Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
16 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

16: Onko yrityksenne jättänyt toteuttamatta viimeisen kuluneen 12 kuukauden 

aikana tärkeitä investointi-, tutkimus- ja kehitys-, markkinointi- tai muita hankkeita 

ulkoisen rahoituksen heikon saatavuuden vuoksi?, % yrityksistä
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Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
17 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

17: Koskiko toteutumatta jääneen hankkeen rahoitusongelmat 

ensisijaisesti velka- vai oman pääoman ehtoista rahoitusta?, 

% yrityksistä, jotka ovat jättäneet toteuttamatta hankkeita
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Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
18 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

18: Omistajan vaihdoksen suunnittelu, 

% yrityksistä
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Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
19 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

19: Tahot, joiden puoleen käännyttäisiin 

omistajanvaihdostilanteessa, % yrityksistä
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Tilitoimisto/tilintarkastaja/kirjanpitäjä

Oman alueesi julkiset maksuttomat…

Konsultti

Asianajotoimisto

Pankki

Muu rahoittaja

Työeläkevakuutusyhtiö

Muu omistajanvaihdostilanteisiin perehtynyt asiantuntija

Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
20 13.2.2017



Tutkimuksen toteuttaja:

20: Yrityksen tai liiketoiminnan ostamisen suunnittelu, 

% yrityksistä
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Keski-Pohjanmaan Yrittäjät Koko maa

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2017

Pk-yritysbarometri, kevät 2017 alueraportti, Keski-Pohjanmaan 

Yrittäjät
21 13.2.2017




